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kelyruhás fiatalok, a presbi-
térium tagjai és kórus. Rövid 
fogadás után, a meghívottak 
és a gyülekezet bevonultak 
a templomba, ahol kezdetét 
vette az ünnepi istentisztelet.  

Nagytiszteletű Biró István 
esperes úr nyitotta meg imád-
ságával az ünnepi alkalmat. 
Őt követe Főtiszteletű Kató 
Béla püspök úr, aki, az Ézs 
40,25–31 versek alapján arra 
biztatta a gyülekezetet, hogy 
a múltat átértékelve, lássa 
meg, Isten mindig vigyázta 
és segítette az itt élő közös-
séget. Ez azért is fontos, 
mert az évszázadok során 
számos veszély fenyegette 
mind a gyülekezetet, mind a 
templomot, mégis sikerült 
újjáépülni, felemelkedni a ne-
hézségekből. A gyülekezetnek 
a jövőbe kell tekinteni, és 
megjegyezni, „Isten sosem 
az érdemeinket keresi, hanem 
a szükségeinkre néz”, hang-
súlyozta a püspök úr, áldását 
adva a megújult templomra 
s a kibédi gyülekezetre.  

Az igehirdetés után ünnepi 
beszédek következtek. Első-
ként Biró István, a Küküllői 
Református Egyházmegye 
esperese  számolt be arról, 
hogy az egyházmegyében 
szép számban újultak meg 
templomok az elmúlt idő-
szakban, azonban mindenik 
esetében, így Kibeden is lé-
nyeges kérdés, meg tudja-e 
tölteni a gyülekezet a nagy 
múltú hajlékot? Kolumbán 
Vilmos József püspökhelyettes 
a Róm 1,17b verssel köszön-
tötte az ünneplő gyülekezetet, 
kiemelve a reformáció fon-
tosságát is: „Az igaz ember 
pedig hitből él.”. Hozzátette, 
„Önmagában a hit semmit 
nem ér, ha csak a templomban 
marad. A hit semmit nem 
ér, hogyha nincsenek annak 
látható jelei és nem termi 
meg a gyümölcseit.” A hit 
gyümölcseinek tekinthetőek 
az évszázadok alatt épített 
és vigyázott templomok, in-
tézmények, az emberek pedig 
felelősek önmagukért, a múl-

tért és méginkább a jövőért. 
A főjegyző biztatta a gyüle-
kezetet arra, hogy ne csak 
nagyobb ünnepeken töltse 
meg a templomot, hanem 
minden alkalommal Istenbe 
vetett hittel látogassa e haj-
lékot. Veress Zsombor, a Kü-
küllői Református Egyház-
megye főgondnoka, megújulást 
és hitben való megerősödést 
kívánt a közösségnek. Szil-
veszter László, a Kibédi Re-
formátus Egyházközség fő-
gondnoka hangsúlyozta, nem-
csak a köveket, hanem a lel-
kületet is meg kell újítani, 
amely csak Isten közelségében 
válhat igazi, értékeit őrző és 
alkotó közösséggé. Ünnepi 
köszöntőjében Péter Ferenc, 
Maros Megye Tanácsának el-
nöke, kihangsúlyozta, öröm 
számára olyan településekre 
látogatni, ahol az embereknek 
gondja van a templomra, a 
közösségre, valamint a meg-
újulásra. Hozzátette, szükség 
van közösségvállalásra a meg-
újuláshoz, de ennél is fonto-
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2022.október 29-én sor került 
a templomszentelési ünnepre, 
melynek keretén belül a gyü-
lekezet megünnepelte a 200 
éve fennálló és nemrég pályázat 
útján felújított templomot.  

A főméltóságok, meghívottak 
délelőtt érkeztek Kibédre, a falu 
alsó határában fogadta őket a 
lelkész a presbitérium néhány tag-
jával közösen.  A fogadáson voltak 
székelyruhás fiatalok, kibédi lovasok 
és szovátai huszárok, emellett 
pedig két lovashintó állt a meghí-
vottak rendelkezésére. Az ünnepi 
fogadást követően, hintós felvo-
nulással érkezett a református 
templomhoz Főtiszteletű Kató 
Béla püspök úr, az Erdélyi Re-
formátus Egyházkerület püspöke 
és kedves felesége, Nagytiszteletű 
Biró István esperes úr, Veress 
Zsombor, a Küküllői Református 
Egyházmegye főgondnoka, valamint 
Batizán Attila szentgericei lelkész. 
A templom előtt sort álltak a szé-
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sabb hittel cselekedni: „ha megmaradunk 
hitben, maradandót alkothatunk életünk 
szinte bármely területén.” Dósa Sándor, 
Kibéd Község polgármestere kiemelte a 
kibédi emberek szorgalmát és rámutatott 
az elmúlt évtized megvalósításaira: rava-
talozóház épült, orgona, parókia, tanácsterem, 
kántori lak, valamint több melléképület 
megújult, emellett oktatási központ létesült, 
most pedig a templom is elkészült. Berei 
Brigitta, a Kis-Küküllő Balavásár-Sóvárad 
Egyesület ügyvezetője részt vett az egy-
házközség 2017-es pályázásában. Elmondta, 
a térségben újdonságnak számított az 
ilyen jellegű beruházás, hiszen korábban 
még nem volt példa arra, hogy egyházi 
intézmény részesüljön uniós vidékfejlesztési 
támogatásban.  

A továbbiakban Ősz Sándor Előd, az 
Erdélyi Református Egyházkerület fől-
evéltárosa ismertette a templom történetét, 
felsorolva a legfontosabb eseményeket. 
A történelmi korszakok közül kevés adat 
maradt fenn a középkorból, annyit tudni, 
hogy 1332-ben még Sóváradon létezett 
anyaegyházközség a zónában. Erre a kor-
szakra egy ajtókeret és az úrvacsorai 
kehely utal. 1628-ból való az első adat, 
amely Kibéd anyaegyházközségi státusát 
jelzi. 1739-ben számol be a templom tör-
ténetéről először az akkori lelkész: szó 
esik egy 1552-es feliratról, és a torony 
1640-beli építéséről, bővítéséről. 1796-
ban kuruc-labanc harcok áldozatává válik 
a templom, de a közösség egy év alatt 
visszaépíti. 1773-ban nagyobb felújítás és 
átalakítás történik, feltehetőleg kazettás 
mennyezete is lehetett az épületnek. 1781–
84 között ismét nagyobbítják, de 1810 
körül tűzvész pusztíthatott, mert 1812-
ben már omladozó templomról írnak. A 
gyülekezet ezt követően új, nagyobb, 
templom építésébe kezd ehhez pedig a 
pénzt az egyházközség tőkéiből, erdőki-
termelésből, Erdély-szerte rendezett gyűj-
tésből, valamint a gyülekezeti tagok ada-
kozásaiból teremtik elő. 1821-ben új kő-
templomról számol be a vizitáció, a tornyot 
azonban alapjairól kell újraépíteni háromszor 
akkora összegért, ugyanis ledölt. 1825-
ben kerül harang a toronyba és ismét 
nagy összeget költenek bádogozásra. 1842-

Adventre hangolódva 
A valódi adventi koszorú készítése a 

19. században jött divatba. Az adventi 
koszorú ősét 1839-ben Johann H. Wichern 
német evangélikus lelkész készítette el.

ben toronyórával, 1846-ban orgonával 
látják el templomot. A munkálatok gör-
dülékenysége annak köszönhető, hogy a 
kibédi gyülekezet akkor Marosszék leg-
erősebb református gyülekezetei közé 
tartozott. 

Végül, Sipos-Vizaknai Balázs, a Kibédi 
Református Egyházközség lelkipásztora 
köszöntötte az egybegyűlteket. Elmondta, 
hogy több eseményt is ünnepelhet a gyü-
lekezet, ugyanis 200 éves a templom, 
175 éves a Bodor Péter ezermester által 
készített orgona, 170 éve létezik a lelkészi 
lakás, valamint 100 éve látogatott a gyü-
lekezetbe Mária királyné. A templom ál-
lapotát látva, 2017-ben úgy döntött az 
egyházközség, hogy kívülről felújítja az 
épületet. Ezt indokolttá tette a meggyengült, 
lehulló vakolat, a nem megfelelő tetőzet 
és nyílászárók. A templom fennállása óta 
nem volt ilyen nagy felújítás, de a gyülekezet 
belekezdett a munkába. „Figyelem, fent 
dolgoznak!” – figyelmeztette a munkálatok 
ideje alatt kifüggesztett felirat a templom 
közelében járókat, amely egyrészt az om-
lásveszélyre, másrészt Isten azon üzenetére 
is utalhatott, hogy ennek a munkálatnak 

oka van, Ő pedig végig támogatja a gyü-
lekezetet. A 65 ezer eurós uniós pályázatból 
sikerül kicserélni a tetőzetet, az ablakokat, 
feljavítani a templomhajó és a torony va-
kolatát, valamint lefesteni a toronysüveget. 
A gyülekezet adományaiból ajtót, a megyei 
tanács támogatásával villanyhálózatot cse-
réltek. Idén a templom belsejét is felújították 
a megyei tanács támogatásával, valamint 
a helyi önkormányzat finanszírozta az 
udvar térkövezését. A munkálatoknak kö-
szönhetően, látványosan megújult a 
templom és a templomkörüli udvar. 

Az ünnepi alkalmon szavalatot mondott 
Mátyus Ilona nyugalmazott tanítónő és 
Suba Mária nyugalmazott kántornő, szolgált 
a gyülekezet kórusa Nagy Prázsmári Krisz-
tina kántornő vezetésével, valamint fellépett 
az ifjúsági zenekar dicsőítő énekekkel, 
gitár kíséretével. A templomi esemény 
csoportképpel zárult, de az ünneplő gyü-
lekezetet szeretetvendégség várta a helyi 
kultúrotthonban, ahol az előtérben Czirjék 
Lajos festőművész Kibédről készült fest-
ményeit tekinthették meg az érdeklődők.  

 
Orbán Izabella Melinda


